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Ata da 1º Sessão Ordinária, da 1º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 02 de 
janeiro do ano de 2023, cumulado com a Posse da Mesa Diretora para o Biênio 
2023/2024. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Ao segundo dia do mês de janeiro do ano de 2023, às 09:00 horas, no 

Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador Marcos Severino da 
Silva. Na qualidade de Presidente que teve o Mandato findo em 31 de 

dezembro de 2022 e reeleito junto com os demais componentes da Mesa 

Diretora para dirigir os trabalhos desta Casa Legislativa durante o biênio 
2023/2024, convoca para compor a Mesa Diretora os Excelentíssimos 
Senhores Vereadores: Ivanilda Pereira da Silva, Adriano Alfredo da Silva e 
José Roberto Belarmino de Lira, todos eleitos, democraticamente para os 
Cargos de Vice-Presidente, Primeiro Secretário e Segundo Secretário, 
respectivamente. Nesta oportunidade, o Sr. Presidente declarou empossados 
todos os Membros da Mesa Diretora acima descritos para o mandato de dois 
anos que se inicia nesta data e finda em 31 de dezembro de 2024. O Sr. 
Presidente convidou o Sr. Daniel Rogério da Silva, Vice-Prefeito do Município 
que se fazia presente para compor a Mesa a fim de prestigiar o início dos 

trabalhos legislativo para o retro mencionado Período. Ato contínuo, o Sr. 
Presidente declara aberta a presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º 
Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e 
José Roberto Belarmino de Lira e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva. Não havendo Ata para leitura, passa-se a ordem do e 
dia para a leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 
338/2022 oriundo do Poder Executivo solicitando a devolução do Projeto de Lei 
nº14/2022 para melhor adequação de sua redação. Não havendo matérias / 
para deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convocando a 
próxima para o dia 05 do corrente a hora regimental. Em seguida faculta a 
palavra aos Vereadores inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra a 

Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes deseja um feliz ano a todos dizendo está feliz 
pela posse do novo Presidente da República. Comenta que sua esperança é O 
que os menos favorecidos sejam vistos e em nosso Município não aconteça x 
mais de alguém ir dormir com fome, desejando que os Secretários Municipais 
arregacem as mangas e prontamente atendam as necessidades do nosso H 
Município lembrando ao Sr. Prefeito que temos mais um ano para fazer o que 
não deu certo ano passado. Comenta ainda sobre a posse da Governadora d 

nosso Estado diz que ficou muito feliz pela escolha da mesma de tantas O 
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mulheres valorizando assim as mesmas. Parabeniza a nova Mesa Diretora 

desta Casa e diz que acredita que todos os Vereadores estarão prontos para 

atender as necessidades daqueles que o procuram, fiscalizando o nosso 
Município bem como a própria Casa citando como exemplo um retroativo que 
veio de praticamente trezentos mil reais e que ainda não sabe como será 
gasto, pois não houve uma reunião para que isso fosse definido e dizer sempre 
ao povo de Pombos a verdade, por isso pedirá ao Tribunal de Contas que 

fiscalize isso. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes desejando paz e saúde a 

todos. Externa votos de uma boa direção a nova Mesa Diretora, parabenizado 
o Colega Antonio Severino por seu quarto mandato como Presidente desta 

Casa dizendo que foi com muita honra que fez parte também da Mesa ao lado 
do Sr. Presidente. Registra a presença de alguns representantes do Município 
e parentes dos Colegas Vereadores. Pede as Secretarias do nosso Município 
que tenham uma visão mais voltada ao povo carente do nosso Município com 
melhorias onde for necessário lembrando que são servidores do povo, pagos 
pelo mesmo e devem reconhecer as fraquezas que todos têm. Lembra que 
quando se ocupa um cargo assim deve ser humilde e atender ao povo da 

forma que esse merece. Quanto a ser Vereador, estariam em suas Cadeiras 
porque o povo os escolheu e isso não pode ser esquecido e é para o povo de 

Pombos que têm que trabalhar. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José 
de Freitas Andrade o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes 

dá as boas vindas aos visitantes presentes e agradece a Deus por mais um 
ano pedindo por um ano de paz e prosperidade. Parabeniza a nova Mesa 

Diretora bem como a Mesa que já passou. Faz uma crítica sobre a falta de 
iluminação natalina ao mesmo tempo que lembra que nem a iluminação 
comum a maioria de nossas ruas tem visto que os postes estariam apagados. 

Reclama da falta de conserto nas estradas, pois o povo cobra o uso das 
máquinas embora constantemente esta Casa cobre do Município dizendo ser 
um absurdo e o Sr. Prefeito não honra com os votos recebidos pelo Município. 
Diz que além de fiscalizar a própria Casa devem averiguar o que o Sr. Prefeito 

continua fazendo que não é nada, devendo o mesmo se levantar daquela 

Cadeira e trabalhar, pois infelizmente o Vereador não tem poder para executar 
e se apenas reivindicar do Executivo melhorias para o povo Pombense em 
todas as áreas. Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria de Barros Prado 
Neto que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes parabeniza a 
nova Mesa Diretora agradecendo a Deus por mais um ano para todos e 
aproveita para pedir ao Secretário de Obras que conserte um buraco que se 
formou há um bom tempo e se tornou gigante próximo a Escola Dr. Manoel 
Evangelista no qual pode haver um acidente grave visto que já caiu nele um 
pedestre. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual! 
após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes deseja a todos um bom 
dia agradecendo a presença de todos em especial a sua esposa e desejando 

/ 
Ss 

¥ 
6—/ 

"Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R No 



. PODER LEGISLATIVO 
CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 - centro - Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536, 1254 
CNPJ/MF nº 11.511.862/0001-03 

www cvpombos pe. gov.br 

um ano de esperança de dias melhores. Diz que deseja compartilhar com todos 
a alegria de ocupar a Cadeira da 2º Secretaria inclusive àqueles que votaram 

nele o escolhendo como Vereador desta Casa Legislativa. Infelizmente o Sr. 
Prefeito não cumpre com o desejado entrando pra história como um Prefeito 
que pouco fez pelo nosso Município. Diz que teria ido a Escola de Cajoca e 
fazendo um vídeo teria sido xingado pela Professora mesmo estando ele 
cumprindo com seu dever de fiscalizador. Reclama dos postes apagados e a 

falta de iluminação natalina provando que o Sr. Prefeito apenas prova que não 

valoriza o Município, sendo ele um mal educado ao dizer que as eleições 
estariam longe quando é procurado. Diz que deseja lembrar ao Sr. Prefeito que 
ele deve levantar daquela Cadeira e agir em favor do povo de Pombos. Usa 
também da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a qual após 

cumprimentar ao Plenário e todos os presentes parabeniza a nova Mesa 
Diretora na qual continuará como Vice-Presidente agradecendo a companhia 
dos ex primeiro e segundo Secretários e dando boas vindas aos novo 

componentes. Parabeniza ao Presidente Lula pela posse e a Sra. Governadora 
desejando aos mesmos um bom trabalho e pedindo que seja um ano de muitas 

conquistas assim como foi com o nosso Município com a reforma da PE-58 e o 
abastecimento de água pra Vila de Dois Leões através da encanação. Embora 
alguns achem isso insignificante, para àqueles que viveram desejando isso é 
de grande importância. Deseja que o nosso Município seja ainda mais 
beneficiado com novos recursos e atendendo aos anseios de todos. Usa ainda 
da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva o qual após cumprimentos 
ao Plenário e todos os presentes agradece a confiança daqueles que o levou a 
assumir a 1º Secretaria a qual espera ocupar da melhor forma possível assim 
como fez o Colega José Aglailson. Quanto aos que nos visitam hoje, acredita 
que estariam aqui pela mesma causa que é ver o bem do nosso Município e 

agradece a presença lembrando que assim a Câmara ficaria até mais bonita. 

Infelizmente nosso Município continua vivendo em situação crítica, pois mesmo 
chegando maquinários e veículos novos o serviço não é feito principalmente 
para atender as necessidades do povo da zona rural. Infelizmente isso causaria 

tristeza, pois se passa mais de mês em uma só estrada e nem piçarro é 
colocado embora o Município tenha piçarreira. Por isso diz que o nosso 
Município estaria abandonado no que diz respeito a administração, pois assim 
como é a situação de sua rua sabe que as demais não são diferentes. Diz que 
repetirá alguns de seus pedidos nas próximas reuniões e algumas coisas que 
tiver a seu alcance ele mesmo fará. Lembra que os Vereadores não tem a 
pessoa certa para pegar as suas mãos e perguntar o que pode ser feito por 

suas Comunidades. Não havendo mais Oradores inscritos o Sr. Presidente 
passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Iniciando suas 
palavras o mesmo agradece por está vivendo mais um momento histórico que 
é o de está hoje assumindo pela quarta vez consecutiva a Presidência desta 
Casa. Agradece em especial a duas mulheres que são muito importantes para 

'Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo 



es 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 - centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536.1254 
CNPI/MF nº 11.511.862/0001-03 

www .cvpombos.pe.gov.br 

ele que é a sua mãe e sua esposa, saudando as demais mulheres presentes. 

Agradece a presença de todos que vieram prestigiar este momento solene e de 
muita honra para sua pessoa por está cumprindo com algo que nunca 
aconteceu nesta Casa. Agradece também a todos aqueles que contribuíram 
para que o mesmo continue como Vereador e representante deste Município 

sabendo do compromisso de cumprir da melhor forma possível o seu papel. 
Comenta que sempre atende da melhor forma possível a todos que fazem 
parte desta Casa, dos Colegas Vereadores aos funcionários. Relembra as 
palavras da Colega Ivanilda sobre a PE-58 e a água das Vilas de dois Leões e 
Macaco, lembrando quantas vezes foram recorrer ao Governo do Estado 
reivindicando por esses benefícios e é muito grato por um dia isso ter sido 

atendido. Diz a Colega Eliane que fiscalize a administração do Sr. Prefeito e 
não diga a ele que o irá fiscalizar, pois tudo que é feito nesta Casa estaria no 
Portal da Transparência e recorra ao Tribunal de Contas para que esse 
fiscalize, pois é pra isso que os fiscais e auditores recebem seus salários. Diz 

que não estaria roubando dinheiro desta Casa e não tem medo de ser 
fiscalizado porque trabalha com transparência. Retornando a Presidência e 

nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradece a presença de todos, 
convidando os mesmos para se fazerem presente na próxima Sessão. Do que 

para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, será 
nesta data assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros deste Poder 

Legislativo que se fizeram presentes nesta Sessão. 

Sala das Sessões, 02 de janeiro de 2023. 
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